

VŠEOBECNE ZÁVÄZNÉ NARIADENIA

Obecné zastupiteľstvo má právomoc vydávať všeobecne záväzné nariadenia. Tie prispôsobujú zákonné kompetencie obecným podmienkam. Nariadenia nesmú byť v rozpore s ústavou, ústavnými zákonmi, zákonmi a medzinárodnými zmluvami. **Aby ste sa ako obyvatelia obce Bernolákovo mohli podieľať na tvorbe všeobecne záväzných nariadení, prinášame Vám tento krátky „návod“.**

Čo sa deje po zhotovení návrhu všeobecne záväzných nariadení?

Povinnosťou obce je zverejniť návrh všeobecne záväzného nariadenia na úradnej tabuli najmenej 15 dní pred rokovaním obecného zastupiteľstva. Obec Bernolákovo zverejňuje návrhy **všeobecne záväzných nariadení** na úradnej tabuli pred obecným úradom, na webovom sídle obce a na centrálnej úradnej elektronickej tabuli (CUET).

Zverejnením začína plynúť 10-dňová lehota, počas ktorej môže ktokoľvek podať pripomienky. V pripomienke musí byť uvedené, kto ju podáva, pripomienka musí ďalej obsahovať návrh nového textu alebo odporúčenie na úpravu textu všeobecne záväzného nariadenia a taktiež aj zdôvodnenie. Pokiaľ pripomienka k všeobecne záväznému nariadeniu tieto náležitosti nemá, navrhovateľ všeobecne záväzného nariadenia nemusí na takú pripomienku prihliadať.

Ak boli podané pripomienky k všeobecne záväznému nariadeniu, navrhovateľ ich musí vyhodnotiť (pokiaľ má pripomienka všetky náležitosti spomenuté vyššie). Vo vyhodnotení sa v krátkosti uvedie, čoho sa pripomienka týkala a či sa pripomienke vyhovel, alebo nie a je, samozrejme, potrebné uviesť dôvody.

Vyhodnotenie pripomienok sa musí najneskôr 3 dni pred konaním rokovania obecného zastupiteľstva predložiť poslancom v písomnej forme obecnému zastupiteľstvu, na ktorom sa o návrhu všeobecne záväzného nariadenia bude rokovať. Všeobecne záväzné nariadenia je prijaté, ak zaň zahlasovala trojpäťtinová väčšina prítomných poslancov.

Čo sa deje po prijatí všeobecne záväzných nariadení?

Po prijatí je nutné všeobecne záväzné nariadenie v znení, na akom sa obecné zastupiteľstvo uznieslo, vyhlásiť. Opäť na to obec využíva všetky zákonom stanovené prostriedky.

Všeobecne záväzné nariadenie je platné momentom zverejnenia a účinné 15. deň od vyvesenia, pokiaľ v ňom nie je stanovený neskorší dátum účinnosti.